
  بزرگنمايي تلسكوپ

هاي شـيء مـورد مـشاهده در نبـود            اي باشد كه پرتوهاي خروجي از لبه         زاويه αفرض كنيم كه    

اين زاويه را با     ) 1شكل  (شود     مي  ناظر تلسكوپ وارد چشم  
uα  دهيم كه بـا چـشم غيرمـسلح        نشان مي

ويه  زا. شد  شيء بايد تحت آن ديده مي     
αα  اي است كـه پرتوهـا پـس از شكـست از عدسـي                 نيز زاويه

  :باشد اي تلسكوپ به صورت زير مي بزرگنمايي زاويه. شود چشمي، وارد چشم مي
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  هاي پرتوها در تلسكوپ  ـ زاويه1شكل 

  

uتوان با تقريب پيرا محوري،      مي utanα α α≈ tan و ≈
α α

α α≈   از طرفـي : 
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= CBهمان طور كه در شكل واضح است   DE)  پرتوCEلذا)  موازي محور اصلي است:  
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  .هاي شيئي و چشمي است هاي كانوني عدسي يعني بزرگنمايي تلسكوپ مساوي نسبت فاصله


